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Ata da 3ª Sessão Ordinária da Câmara 
Municipal de Cotegipe, Estado da Bahia, do 
2º período Legislativo, em 16 de agosto de 
2023. 

 

                Aos 16 (dezesseis) dias de agosto de 2023, 

(dois mil e vinte e três), às 19:00 hs (dezenove horas), 

hora regimental, no salão Nobre da Câmara Municipal de 

Cotegipe, Estado da Bahia, localizada em sua sede própria à 

Rua Barão do Rio Branco n. º 41. Na composição da Mesa: 

Urânia Santiago Magalhães Neta – Presidente, Ryan Matheus 

Tavares da Mota – 1º Secretário e Célia Maria Mariani 

Passos Chaves – 2ª Secretária. Feita a chamada dos 

Vereadores, verifica-se (07) presenças e (02) ausências. 

Sob a proteção de Deus e em nome da Comunidade, a Senhora 

Presidente abre a Sessão, saúda os presentes, rádio 

ouvintes e internautas. A Senhora Presidente justifica as 

faltas dos Vereadores: Uandros Santana de Oliveira e 

Solange Silveira Passos Crisóstomo com atestado médico. 

Prosseguindo, solicita da 1ª Secretaria a leitura da Ata da 

Sessão anterior para apreciação do Plenário, quando foi 

aprovada por unanimidade. Em seguida solicita dos Senhores 

Secretários a leitura das matérias do expediente: 

Requerimento n. º 011/2023 de autoria do Vereador César de 

Souza Silva. Projeto de Lei Nº 007, de 24 De julho De 2023 

-  dispõe sobre a criação da Guarda Civil Municipal de 

Cotegipe-BA e dá outras providências. Projeto de Lei nº 

008/2023, de 01 de agosto de 2023 - Altera e inclui 

dispositivos da Lei nº 003, de 26 de setembro de 1997, que 

trata da Criação do Fundo Municipal de Saúde e dá outras 

providências. Parecer n.º 006/2023 - da Comissão de 
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Justiça, Legislação, Comunicação e Redação Final, referente 

a  

 
Indicação de n.º 001/2023 de autoria do Vereador César de 

Souza Silva. Convida o Dr. º HYLTON DOS SANTOS XAVIER 

CASTRO – Médico e SAMUEL SÁVIO DA ROCHA MOREIRA – 

Coordenador do Centro Médico Santa Cruz, para fazer uso da 

Tribuna Livre. 

TEMA: O impacto dos acidentes de transito nas Comunidades 

Cotegipana. A palavra é franqueada ao Senhores Vereadores, 

faz uso da palavra o Vereador Joel do Bomfim Alves – faz os 

cumprimentos e agradece a equipe da saúde que se encontra 

presente na casa, fala da importância dos seus 

esclarecimentos e faz um apelo as pessoas que conduzem 

motocicletas, que antes de saírem, pensem em sua família e 

não façam o uso de drogas, como também o álcool. Retomando 

com o uso da palavra, faz agradecimentos a Deus por tudo 

que tem acontecido para que Taguá tornasse um “novo Taguá” 

e na oportunidade, faz agradecimentos a infraestrutura na 

pessoa de tino e Galego de Vandu pela dedicação e esforço, 

agradece os colegas vereadores que se fizeram presente na 

inauguração, sem deixar de parabenizar e agradecer a gestão 

na pessoa de Márcia Sá Teles. Conclui agradecendo a sua 

participação. A palavra foi franqueada, dela fez uso o VEREADORA Célia Maria 

Mariani Passos Chaves (Neta de Tino) – inicia falando sobre gratidão em 

primeiro a Deus por mais um dia de trabalho, faz os 

cumprimentos, requer do Dr. Hylton um reforço no ensinamento da 

regulação do atendimento hospitalar, onde o mesmo esclarece 

prontamente, retomando o uso da palavra, a vereadora 

parabeniza os aniversariantes, a Isabela, neta da 

professora Luzimar que a chama de mãe e D. Vanzinha do 

Mozondó. Solidariza com as famílias enlutadas, denominando 

os parentes. Em seguimento, comenta de sua visita ao 
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distrito e povoados, fazendo o seu papel como vereadora, 

onde verificou os avanços da gestão de Márcia Sá Teles e se 

sente feliz em saber que tudo isso é fruto de recursos 

próprios, sem falar das obras que estão por vir na  

 
oportunidade parabenizar a gestão e agradece a sua 

participação. Dando sequência aos trabalhos, faz uso da palavra o Vereador Juracy 

da Conceição Tavares – que após os cumprimentos em especial aos convidados 

Dr. Hylton Castro e o enfermeiro Samuel Sávio que atuam no 

hospital deste município, onde usaram a tribuna livre da 

casa, para falar sobre o impacto dos acidentes de trânsito na 

comunidade Cotegipana. Após os esclarecimentos dos mesmos, o 

vereador questiona a respeito da punição a esses condutores 

e requer dos pais mais atenção no sentido de alertá-los dos 

perigos como também a utilização de capacetes. 

Prosseguindo, o vereador retoma o uso da palavra, 

comentando da importância das matérias apresentadas e na 

oportunidade, parabeniza o colega Vereador César pelo 

requerimento apresentado, achando de suma importância. 

Conclui parabenizando os convidados pelos esclarecimentos e 

agradece a sua participação.  Dando sequência aos trabalhos, faz uso da 

palavra o Vereador Toinho Cidadão – que após os cumprimentos, em 

especial a equipe da saúde que se encontra presente na 

casa. Em seguimento, apoia os questionamentos dos colegas 

vereadores e para ameniza as colocações dos participantes 

em saúde e na oportunidade, faz um alerta dos perigos 

existentes na estrada do distrito de Jupaguá e comunica aos 

condutores de motos que se forem aquele distrito, não bebam e nem 

usem drogas, salientando dos perigos que os levam a óbito. 

Ainda, faz um apelo a polícia competente que tenham a esses 

condutores uma atitude mais severa, para que possam terem 

noção dos grandes perigos, prosseguindo, interroga o Dr. 

Hylton do porquê de tantas mortes causadas pelo infarto? O 
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mesmo responde o colega com clareza, salientando dos 

fatores e riscos. Retomando o uso da palavra, o vereador 

faz agradecimentos as pessoas que se fizeram presente na 

festa no Otacílio Prado, parabenizando os organizadores. 

Faz uma cobrança verbalmente ao secretário de meio 

ambiente, no  

 
sentido de verificar do porquê da fumaça existente na ponta 

da rua e vistoriar as proximidades de uma serraria. Em 

seguimento, parabeniza o colega Joel pelo avanço no 

distrito de Taguá, comentando que quer o mesmo no distrito 

de Jupaguá, para que possamos também denominá-lo como um novo 

Jupaguá promessa já feita pela gestão que o fará, salientando 

que essa é uma gestão de responsabilidade, agradece a sua 

participação. Dando sequência aos trabalhos, faz uso da palavra o Vereador Prof. 

César de Souza Silva – cumprimentando a todos presentes, inicia 

sua fala externando seus sentimentos aos familiares de seu 

do senhor Dé e da família de dona Lurdes, segue abordando 

sua alegria pela entrada do projeto da criação da guarda 

Municipal, continua falando que irá analizar direitinho o 

projeto da saúde ,que se percebe a descentralização da secretaria 

da saúde, ainda com a palavra o vereador fala sobre o seu 

requerimento pela atenção da colocação do cascalho na 

estrada da Reforma do Rio Grande. Continua agradecendo a 

comissão responsável pela aprovação da sua indicação do 

brasão do municipal e conta com aprovação dos demais 

vereadores. Segue apoiando a vinda dos conselheiros a 

tribuna livre e acha de grande importância estarem se 

apresentando a comunidade. Finaliza sua fala avisando que 

amanhã terá uma reunião com os professores e que estarão 

dialogando para chegar em um denominador comum sobre o piso 

salarial. Continuidade a palavra, faz uso o Vereador Matheus de Raniere – 

Agradecendo a Deus por mais uma vez está presente nesta 
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casa, cumprimenta a todos com um abraço, em seguida externa 

seu carinho e sentimentos por todas familiares e amigos dos 

falecidos em nome da família do Senhor Dé, segue 

justificando ausência de Dandan e Solange, Deseja um feliz 

aniversário a seu amigo Guinho e Isabella. Ainda com a 

palavra o vereador continua falando sobre a campanha do 

agosto Lilás, violência contra a mulher e agradece a Urânia 

pelo  

 
pequeno gesto de estar em reunião com o laço lilás no terno. 

Avisa a comunidade da Jurema e Pau Ferro, que a esperança é 

grande em está melhorando as estradas. Aborda sobre a 

importância do Projeto da criação da guarda Municipal, e 

que estrara dialogando e analisando juntamente com os 

guardas municipais. Lembra da reunião que irá acontecer 

amanhã e sinaliza que estará presente para dialogar. Em 

tempo fala sobre aprovação da indicação do Brasão do 

Município, parabenizando pela indicação realizada. Na 

oportunidade segue abordando sobre a necessidade de arrumar 

as estradas do Bandeira e Veneza, argumentando que conhece 

cada buraco da estrada, e promete que vão conseguir sim 

melhorar estas estradas, segue falando sobre a importância 

de avaliar com todo cuidado os candidatos para 

conselheiros, finaliza agradecendo a presença de dr. Hylton 

na tribuna livre. ORDEM DO DIA: A Senhora Presidente, 

encaminha aos Projetos de Leis de n.ºs 007 e 008/2023 de 

autoria do Poder Executivo, para o vereador Joel do Bomfim 

Alves – Presidente da Comissão Justiça, Legislação, 

Comunicação e Redação Final,  para dar o Parecer previsto 

em lei. Encaminha também o Projeto de Lei de n.º 008/2023 

de autoria do Poder Executivo, para o Vereador César de 

Souza Silva – Presidente da Comissão de Educação, Cultura, 

Saúde, Meio Ambiente e Política Rural, para dar o Parecer 
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previsto em lei. A Senhora Presidente colocar em votação o 

Parecer n.º 006/2023 - da Comissão de Justiça, Legislação, 

Comunicação e Redação Final, referente a Indicação de n.º 

001/2023 de autoria do Vereador César de Souza Silva, 

Indicar a Excelentíssima Senhora Prefeita MARCIA DA SILVA 

SÁ TELES com copias para o Secretário de Administração o 

Senhor João Alves de Jesus A CRIAÇÃO DO BRASÃO DO MUNICÍPIO 

de Cotegipe, através de concurso e o REQUERIMENTO DE 

AUTORIA DO VEREADOR PROF. CÉSAR, N.º 011/2023  

 
 

- Melhoria na estrada do Rio Grande II com cascalho e 

reposição de lâmpadas da referida localidade. A palavra é 

franqueada novamente no sentido de debater as referidas 

matérias mencionadas acima, são postas em votação, 

verificando-se as aprovações por unanimidades. Nada mais 

havendo a se tratar. A Sr. ª Presidente agradece a presença 

de todos, dando como encerrada a Sessão. Para constar, eu, 

Ryan Matheus Tavares da Mota, lavrou a presente Ata que 

será assinada pelos vereadores presentes e por mim que 

escrevi: Urânia Santiago Magalhães Neta, Ryan Matheus 

Tavares da Mota, Célia Maria Mariani Passos Chaves, Joel do 

Bomfim Alves, Juracy da Conceição Tavares, César de Souza 

Silva e Antônio Luiz dos Santos Tadeu. 
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